

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Калужская ПРАВДА

Июнь 2025 года

ОРГАН КАЛУЖСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО
ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ

№6 (205)

Война против левого фланга — это преступление против страны

Третьего июня в режиме видеоконференции состоялось Общероссийское открытое партийное собрание. Открыл и вёл партийный форум Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов.



На открытом партийном собрании также выступили первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, заместители Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин и Д.Г. Новиков, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ М.В. Дробот, первый секретарь комитета Донецкого рескома КПРФ Б.А. Литвинов, секретарь Донецкого горкома КПРФ С.В. Семичастный, первый секретарь Приморского крайкома КПРФ А.Н. Долгачёв, первый секретарь Иркутского обкома КПРФ С.Г. Левченко, перв-

ый секретарь Челябинского обкома КПРФ И.В. Егоров, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ О.Н. Алимова, первый секретарь Краснодарского крайкома КПРФ Н.И. Осадчий, первый секретарь Калининградского обкома КПРФ М.В. Буланов, первый секретарь Карабаево-Черкесского рескома КПРФ К.К. Бытдаев.

В работе открытого партийного собрания активное участие приняли коммунисты Калужской областной партийной организации. Первый секретарь Калужского обкома КПРФ Н. И. Яшkin в своём выступлении познакомил товарищей по партии с работой партийного актива и стоящими перед ним задачами по подготовке сентябрьских больших выборов в регионе, а также рассказал о чинимом чиновничем беспределе, о помощи бойцам СВО и пострадавшим районам, о скачущих вверх ценах и тарифах. А в конце его выступления был продемонстрирован видеоролик, отражающий основные вехи и векторы проводимой работы.

При подведении итогов открытого партийного собрания Г.А. Зюганов сказал:

— Уважаемые товарищи! Мы сегодня получили полный объём информации: от оценок геополитической ситуации, обстановки в мире и стране до подведения итогов наших праздничных мероприятий. Продемонстрировали нашу коллективную и дружную работу, программные документы и законопроекты КПРФ.

Вы ещё раз убедились, что Компартия имеет всё необходимое для того, чтобы помочь стране и народу выбраться из системного кризиса и тупика. Чтобы помочь гражданам максимально сплотиться и объединиться.



На этом партийном форуме был снова подтверждён тезис о том, что победа на фронте над нацизмом, бандеровщиной и фашизмом — это главная наша задача.

В рамках государственно-патриотического союза мы ведём подготовку к июльскому партийному съезду и осенней выборной кампании, а также к предстоящей выборной кампании в Госдуму.

КПРФ — это партия народа и для народа. Она отмобилизована и трудится на всех фронтах.

Пожелаю всем нам успехов и победы. Благодарю за верность, за службу трудовому народу и нашей великой державе.

Спасибо. Всем удачи!

Все вопросы были решены



По первому вопросу с докладом и содокладом выступили первый секретарь Калужского обкома КПРФ Николай Яшkin и второй секретарь Артур Агванян.

Они посвятили собравшихся в особенности предстоящей предвыборной кампании по выборам в сентябре губернатора Калужской области, депутатов областного Законодательного Собрания и представительные органы муниципалитетов.

В частности, речь шла о возможных фальсификациях на избирательных участках, манипуляциях с трёхдневным голосованием и беспределе на широко пропагандируемом дистанционном электронном голосовании, не подлежащем по итогам никакому контролю.

По словам выступавших, власть делает руками избиркомов всё для того,



чтобы сохранить свои привилегии и не допустить к управлению коммунистов, которых наши политические противники очень боятся.

Все парламентские партии перед выборами твердят о благе народа, но на деле всегда голосуют за антинародные законы.

Так, в нашей области остался лишь один район, который остался именно районом, где будут избирать не только в районную, но и в сельские да и посел-

ковые думы. Остальные районы теперь переименовали в округа, и там будет проходить голосование только в окружной представительный орган, хотя на Руси во все времена больше всего ценилось общинное самоуправление. За такой новый порядок проголосовали и единороссы, и справедливороссы, и так называемые «Новые люди». Так что теперь власть ещё более отдалится от простых тружеников — то есть всё и за всех будут решать далеко сидящие местные царьки.

Речь шла и о партиях-спойлерах, таких как, например, «Коммунисты России» или «КПСС», проявляющих себя только в период предвыборных кампаний с целью помочь властям отщипнуть голоса у КПРФ.

Затем по итогам доклада и содоклада было принято соответствующее постановление.

По второму вопросу повестки дня выступил председатель контрольно-ревизионной комиссии КРО КПРФ Василий Соломонов, доклад которого был принят к сведению.

А перед открытием пленума большая группа областного партийного актива была награждена памятными медалями «80 лет Великой Победы».

Пресс-служба Калужского обкома КПРФ.

21 июня прошёл очередной пленум Калужского обкома КПРФ, на повестке дня которого стояли следующие вопросы:

- О созыве второго этапа 16-й областной отчётно-выборной конференции КПРФ.
- Об итогах проверки финансово-хозяйственной деятельности КРО КПРФ в 2024 году.
- Организационный вопрос.
- Разное.



Новое поколение должно знать правду

Трудно, медленно, но всё-таки продолжается процесс восстановления исторической правды. Президент В.В. Путин задал этому восстановлению позитивный темп в ходе подготовки к празднованию 80-летия Победы. Вся прогрессивная общественность его поддержала.

Особенно ярко и убедительно это проявилось в ходе Международного антифашистского форума в Москве, на который из 91 страны прибыли 165 делегаций. Обращаю внимание, что все делегаты дружно поддержали нашу борьбу против современного фашизма и бандеровщины.

На Юридическом форуме, который недавно проводился в Ленинграде (С.-Петербурге), советник президента Антон Кобяков официально заявил, что беловежский сговор (8 декабря 1991 года) нарушил все нормы и правила, и поэтому он недействителен.

В связи с этим предлагаю поднять те исторические документы, которые приняла Госдума в 1996 году. Новое поколение хочет знать, что же в те переломные годы произошло с нашей страной. Оно желает выбраться из тупика, в который нас загнали.

Цитирую эти документы. Государственная дума. Постановление от 15 марта 1996 года номер 156: «Признать утратившим силу постановление Верховного Совета РСФСР от 12 декабря 1991 года о денонсации договора об образовании СССР». «За» проголосовали 250 депутатов.

157-е постановление Госдумы: «Подтвердить для Российской Федерации юридическую силу результатов Референдума СССР по вопросу о сохранении Союза ССР, состоявшегося на территории РСФСР 17 марта 1991 года».

Полагаю, что сейчас настал исторический момент, когда мы должны последовательно выполнить эти официальные решения Госдумы.

Вопрос подготовки принятия вышеуказанных документов был связан с огромным риском. В те дни разыгралась большая драма. Об этом все умалчивают. А «Единая Россия» даже в рот воды набрала. А это, тем не менее, действительно было.

Когда мы приняли эти решения, проголосовало «против» совсем немного — 92 депутата, по-моему. Но там некоторые спрятались за кнопкой. А вечером по Центральному телевидению вылезла ельцинская свора: гайдары, чубайсы, шеварднадзе — вся эта либеральная публика. Экран был красным от гнева и от крика: «Как они посмели восстанавливать Союз! Они мерзавцы — такие-сякие!» И я понял, что реакция президентской шайки будет предельно жёсткой и во многом преступной.

Ночью Ельцин вместе с этой публикой подготовил три указа. По первому указу они намеревались разогнать Госдуму. По второму указу они намеревались арестовать 400 человек. Список начинался с меня. По третьему указу они намеревались ввести чрезвычайное военное положение в Москве.

Ночью Госдуму заняли бойцы с собаками, автоматами и патронами.

После расстрела 1993 года я пони-

Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов перед журналистами прокомментировал слова советника президента РФ о нарушении юридической процедуры при так называемом роспуске СССР в 1991 году



мал, с кем имею дело. Поддерживал прямую связь со многими командирами, начиная от «Альфы» и кончая дивизией особого назначения.

Ночью меня разбудил командир. Он знал мои телефоны. Он сказал: «Делайте что хотите, но будет хуже 1993 года. Мы здесь с оружием, с приказом стрелять и с приказом вас арестовать».

Мы тогда приняли чрезвычайные меры. Ещё не настало время назвать всех, кто помогал тогда принимать судьбоносные для страны решения.

И когда Ельцин потребовал немедленно выполнить его распоряжения, те, кто обладал немалой властью, пришли и сказали ему: «Нам надо восемь часов, чтобы рассчитать вариант введения чрезвычайного положения в Москве». А ещё через восемь часов они пришли «на ковёр» и сказали: «Чтобы в 12-миллионном городе Москве ввести чрезвычайное военное положение, потребуется 100 тысяч солдат, которые будут выполнять наши преступные приказы».

Тогда же социологи замерили общественное настроение вокруг Москвы. Итоги того исследования показали, что только Ярославль проявил более-менее лояльность к Ельцину. Все остальные вокруг Москвы сказали: «Мы поддержим народно-патриотические силы по этому вопросу. Если мы перекроем дороги, вы сами утонете в своём навозе».

Ельцин выругался, порвал эти три указа. После этого солдат вывели из Государственной думы.

Я хочу, чтобы новое поколение знало историческую правду.

Мне казалось, что после этого инцидента Ельцин и его преступная шайка выровняют политический курс. Но этого не произошло. Всё продолжалось вероломно, жестоко, грубо и преступно.

И тогда мы, собравшиеся здесь восемь фракций, приняли решение объявить Ельцину импичмент. Подписались под заявлением 156 депутатов. У меня в руках список подписавших. Это были умные, мужественные, сильные и очень волевые люди.

Признаюсь, что подписывать этот документ было крайне сложно. Была

рые были приняты Государственной думой в 1996 году.

Когда избирали президентом Республики Беларусь Александра Лукашенко, мы задали ему вопросы: «Вы за Союз братских республик? Вы понимаете, что без славянского русского стержня мы не выживем? Тогда давайте строить вместе!» И уже через год после прихода к власти Лукашенко предложил создать Союзное государство. И мы его поддержали. А затем мы привели к власти губернаторов, которые остановили дальнейший развал страны.

Я настаиваю на том, чтобы была создана комиссия. Мы будем только приветствовать, если её возглавит председатель Госдумы Вячеслав Володин. Но не упрекайте нас в том, в чём нас обвинить невозможно. Если Хрущёв переименовал Сталинград, то Компартия это давно осудила. Как известно, на партийном пленуме осудили Хрущёва за волонтаризм и за многие другие промахи освободили его от должности. Всем это хорошо известно, а теперь, по нашей инициативе, был запущен вопрос о возвращении исторического имени городу Сталинграду. Мы также настаиваем на денонсации беловежской сделки, требуем не забывать Мавзолей В.И. Ленина досками в дни парадов Победы, требуем закрыть «гадюшник Ельцина».

«Партия власти» не должна «приватизировать» патриотизм: любовь к Родине или есть, или её нет.

Для меня русский человек — это тот, кто любит Россию и служит ей для того, чтобы укрепить нашу безопасность, кто храбро сражается на поле брани против нацистов и фашистов.

Президент ставил задачу освоить новейшие технологии. Но посмотрите, как слабо они освоены. К примеру, возьмём советский самолёт Ан-2. Я на нём летал в Орловской области экзамены сдавать: там было почти полсотни самолётов — в любой райцентр можно было долететь за 30 минут. Это было в советском прошлом.

Уже в наши дни среднемагистральный пассажирский самолёт МС-21 решили на крыло поставить, но нет сильной инженерной школы. Поэтому за 10 лет самолёт построить не могут. Отвечайте за эту работу!

Надо опираться на советский опыт — без него вы ничего не достигнете. Китай, к примеру, опирается на новые технологии, движется вперёд и стал великой державой.

Снова в России выросли цены на «борщевой набор» на 80%, но это вы, «единороссы», принимали этот бюджет, и опять банкиры чуть ли не два триллиона рублей хватанут, а пожилые граждане по-прежнему живут с пенсий в 23 тысячи рублей. Наш бюджет развития давно готов, но всё ещё лежит на столе у «Единой России».

В.В. Путин сказал, что для того чтобы побеждать, надо обеспечить сплочённость и единство общества. Мы с первого дня защищаем свою любимую Родину и будем её дальше защищать. Очень важно, готовясь к следующим выборам, проявить максимальную честность и последовательность в этой политике.

Бомба под демократию России

В Государственную Думу РФ был внесен депутатами от «Единой России» проект закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ (по вопросам совершенствования избирательного законодательства)», расширяющий практику использования дистанционного электронного голосования (ДЭГ) и электронных комплексов на избирательных участках, который преподносится «единороссами», как альтернатива бумажным бюллетеням. Коммунисты во главе с Г.А. Зюгановым выступили резко против такого изменения и дополнения в закон РФ о выборах.

В своем выступлении на «круглом столе», который организовали депутаты - коммунисты, Г. Зюганов убедительно доказывал, что такое увлечение (ДЭГ) является прямым нарушением принципов демократии. - Такая практика - сказал лидер КПРФ - была опробована в начале 21 века в Америке, Англии и Германии, и все пришли к неутешительному выводу, что это ненадежно, дороже, можно запросто сфальсифицировать, отодвигаются от участия в выборах избирательные комиссии, наблюдатели и партийный контроль - его попросту не будет. Администраторы, программисты, пара чиновников, могут дать заданный результат. Что же это означает? А то, что завтра сберут компашку, заплатят деньги и нарисуют тот результат, от которого вы в ужас придете. И ничего не проверишь. Это прямой путь к бунту и массовым беспорядкам.

У нас, наверное, уже сотни бывших губернаторов, мэров и других чиновников, которых за решетку последнее время посадили. А если у руля жулик, то он расставляет вокруг себя таких же. То есть это подрыв нормального управления в стране. К тому же сейчас идет война на Донбассе. И на этом фоне вкатывают закон, который вводит электронное голосование. Поэтому коммунисты и собрали этот «круглый стол» в надежде еще раз выработать колективную точку зрения и доказать на всех этажах власти, что нельзя ремонтировать политическую систему. Она в данном случае может быть снова развалена, что в результате приведет страну к дестабилизации. «В условиях войны это преступление» - сказал Г.А. Зюганов.

Выступление депутата Госдумы Ю. Синельщикова показало, что ДЭГ - это система безответственности. ДЭГ может прикрывать преступления от учета. Потому что обнаружить нарушения в ДЭГ невозможно, нельзя установить подлинность избирателя. Система не защищена. Где и кто про-

голосовал - установить сложно. Есть и угроза иностранного вмешательства, потому что наши телефоны, с помощью которых голосуем, сделаны за рубежом, значит, через них можно войти в систему.

Депутат обратил внимание, что статья 142 УК предполагает уголовную ответственность членов избиркомов, уполномоченных представителей, уполномоченных групп избирателей и кандидатов. Но только не тех, кто работает с системой ДЭГ. Таким образом, система безответственности создана. У нас не первобытнообщинное общество, а государство. А в государстве должна быть ответственность, тем более там, где решается вопрос о власти.

Вывод такой, что если повсеместно будет введена система ДЭГ, то на все можно будет махнуть рукой, ибо тогда по существу никакого голосования уже может и не быть.

личными и публичными. И должна быть введена уголовная ответственность всех принимающих участие в организации избирательного процесса. А наказание за выборные махинации - не менее 15 лет тюрьмы. Все эти вопросы в разработанном КПРФ проекте избирательного Кодекса в принципе решены. Два с половиной миллиона юристов выступили в его поддержку.

В выступлении П. Тарасова - секретаря московского горкома КПРФ, была подчеркнута мысль о доверии к итогам электронного голосования. - Когда наблюдатели задают вопрос, откуда взялся протокол с итогами электронного голосования, то им говорят, вы должны доверять избирку. А как можно верить тем людям, когда у нас большая часть преступлений по фальсификации выборов совершается руками избиркомов?

это конкуренция, это прогресс, это отбор лучших людей и лучшей политической и экономической системы. Если взять столицу, которая наиболее продвинута с точки зрения использования этих серверов то 36% москвичей не доверяет электронному голосованию. И это определенный сигнал.

Парфенов - депутат Госдумы РФ утверждает, что именно на Москве ставят самые гнусные эксперименты, а затем распространяют эту практику на все более число регионов. И только для того, чтобы электронное голосование уверенно шагая по стране, обеспечивало бы правящей верхушке нужный результат. Предложенный законопроект, конечно же, надо отклонить. Вместо него - усилить меры контроля, вернуть институт членов участковых избирательных комиссий с совещательным голо-



Депутат Н. Коломенцев обратил внимание на мировую практику выборов в Германии и Франции. У них незаконное вмешательство в выборы является наиболее серьезным преступлением и квалифицируется как захват власти и карается лишением свободы на 20 лет и более. И видимо это правильно. А что у нас? - Я один из депутатов поймавший «левые» бюллетени на 184 участках. Проблема в том, что избирательная комиссия вместо независимого арбитра, который обязан организовывать выборы сегодня превратилась в субъект, который диктует кому быть во власти, а кому не быть, что в принципе является в корне неверно. С нашей точки зрения правящая группировка с этими поправками о ДЭГ просто желает сохранить власть любыми способами, и что авторы законопроекта и Центральная избирательная комиссия пытаются создать возможность узурпирования власти. Нужно обеспечить доступ избирателей к бюллетеням и к урне. Считаем также, что выборы должны проходить в один день, они должны быть

При ДЭГ преуспевает полное отсутствие контроля за подсчетом голосов и списками избирателей. Также невозможно совместить при электронном голосовании тайное голосование, и проверяемость данных. В народе ходит такая шутка, что, мол, не надо ходить на выборы, просто кивни телевизору и собственно этого уже достаточно для того, чтобы узнали твое волеизъявление. Система ДЭГ это почти тоже самое. До кивания телевизору в прямом смысле остается только один шаг.

А. Куриный - депутат Госдумы РФ сказал, что самое главное для государства - это доверие граждан. И его не просто завоевать. Если выборы перестали быть честными, свободными, то и доверия никакого к этой власти не будет.

Понятно, что правящая группировка каким-то образом заинтересована во власти, но это абсолютно точно приведет к деградации страны в целом. Потому, что настоящие выборы - это ответственность, это смена власти,

сом, отменить многодневное голосование, поставить под строгий контроль голосование на дому. И конечно же принять разработанный КПРФ избирательный кодекс.

Е. Колюшин - член ЦИК России от КПРФ:

«На мой взгляд, совершенствовать избирательное законодательство можно только в направлении народовластия. Многие из предложений, которые есть в этом законопроекте, не отвечают этой задаче. Они углубляют разрыв между демократическими принципами избирательного права, которые закреплены в том же законе, и текущим нормотворчеством. Отмечая, что идеального избирательного законодательства нет в мире нигде. Но стремиться к этому, разумеется, нужно. Вот только изменения, которые у нас часто вносят в закон, в особенности перед выборами, отнюдь не способствуют укреплению народовластия.

**Подготовил к публикации
Вадим БАРСКИЙ,
председатель КРО «РУСО»**

Народный референдум

В начале года Президиум ЦК КПРФ принял постановление «О подготовке и проведении Народного референдума КПРФ».

КПРФ считает, что граждане страны вправе выразить своё мнение по важнейшим вопросам, напрямую влияющим на их жизнь и на завтрашний день нашего Отечества. Партия взяла на себя обязательство предоставить людям такую возможность путём организации Народного референдума и призывает всех, кому близка идея прямого народного волеизъявления, принять в нём участие. Четыре вопроса связаны с общероссийскими нуждами и чаяниями прудящихся, а пятый – с самой злободневной проблемой региона.

Мы предлагаем всем жителям Калужской области ответить на вопросы с левого плаката:

У нас, как и по всей стране, развернуто массовое голосование на этом огромном общенациональном форуме.

Спасибо за Ваш голос! Воля граждан, выраженная в ходе Народного референдума, станет ориентиром для всей практической деятельности КПРФ на ближайшую перспективу. На её основе в 2026 году будет сформирована предвыборная программа партии для избирательной кампании в Государственную Думу девятого созыва.

На Народном референдуме можно проголосовать:

1. Бюллетенем – во всех приёмных депутатов-коммунистов и местных отделениях КПРФ Калужской области, а также на уличных пикетах.
2. Позвонив по телефону 8 800 600 77 74.
3. На сайте Центрального Комитета КПРФ.

Пресс – служба Калужского обкома КПРФ.

- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЯХ ВОЙНЫ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ОПТИМИЗАЦИЮ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Больничные страдания или Оптимизация здравоохранения на практике

Моё знакомство с реформированной медициной состоялось в конце мая этого года. После холодных дней резко наступило потепление, и организм не выдержал. Подскочило давление, дурнота, головокружение – все признаки гипертонии. Понапалу решил сходить к дежурному врачу и отлежаться дома два-три дня. Но вскоре стало понятно, что надо вызывать врача на дом.

Звонок в единую диспетчерскую службу не занял много времени. Гораздо дольше тянулось ожидание визита. Вызов я сделал около десяти часов утра, а врач пришёл только в пятом часу. К тому же это был фельдшер. Но дополнительные лекарства она прописала, оформила больничный и посоветовала после её визита снова звонить в диспетчерскую для записи на приём к участковому терапевту.



К врачу меня записали на второе июня. Раньше не получалось никак. Какое же впечатление оставили посещения врача второго и девятого июня (в тот день больничный был закрыт)?

Прежде всего, не хватает участковых терапевтов. Их осталось всего двое. А в районе, где проживает автор этих строк, врача нет вообще. Раньше здесь работала молодая женщина, которая вышла замуж и теперь находится в декретном отпуске. Выходит ли она после этого на работу – неизвестно. Девушку сменил мужчина, Он продержался до прошлого года, после чего подался в Москву, где ему предложили оклад в 200(!) тысяч рублей и служебную квартиру. Понятно, что от таких условий в здравом уме не отказываются.

Наш же участок обслуживает врач, приходящая из другой поликлиники. Принимает она на чаще одного – двух раз в неделю. На приём к ней записываются за десять-двенадцать дней. Сам приём идёт по принципу «через одного» – один пациент по записи, другой – по больничному. При этом часто возникает путаница, люди забывают, за кем занимали место. Иные больные, не выдержав долгого сидения в коридоре, уходят. И не всегда они сообщают соседям, за кем надо держаться.

Многие пациенты нуждаются в помощи узких специалистов. Это совсем отдельный разговор, поскольку большинство таких врачей принимают либо в головной поликлинике №4, либо в областной больнице. Да и оформление документов к ним на приём или в стационар тоже процедура весьма мутная. Лично наблюдал, как люди по три раза ходили в разные кабинеты, чтобы получить три подписи. И ждали они при этом не менее двадцати минут в каждый кабинет. Впрочем, и у постоянных врачей те же проблемы. Разница лишь в том, что принимают они пациентов ежедневно и очередь к ним немного поменьше.

И ещё одна особенность оптимизированной медицины. В советские времена в кабинете каждого врача сидела и медсестра. Она вела всю текущую бумажную работу: оформляла больничные, выписывала рецепты, готовила направления на операции или в санатории. Теперь этого нет: врач всё делает сам. Правда, рядом с регистратурой есть сестринский пост, где и занимаются всеми бумагами. Но медсестрёв всего две, и очередь к ним выстраивается весьма немаленькая. Вот такая реальность нашей медицины после её «оптимизации». И пусть нас не уверяют, что это сделано для блага людей.

Андрей БЕЛОУСОВ,
секретарь Калужского обкома КПРФ.

Фельетон

Есть грош – делай что хочь

Моя дочь долго находилась в состоянии эйфории.

— Ах, папулечка, какое чудесное место я получила под дачу! Санаторная зона. То есть экологически чистая. Рядом лес, озеро Резвань, река Ока. Душа поёт!

Я вскоре и сам убедился в этом. И хотя дорога на дачу садоводческого кооператива «Газовик» проходила от Резвани по рельсам железной дороги Москва – Киев (183 км), а потом депо станции Калуга-2, зона действительно была поцелована Богом.



Но пришли другие времена, и дочь все чаще стала грустить, а как-то заметил на её глазах слёзы. И я решил поехать на дачу, чтобы узнать, в чём дело.

Стояла золотая осень, день был яркий, солнечный. Но едва я перешёл железную дорогу, странные тучи стали нависать над моей головой, а вскоре я вошёл в какой-то странный, серо-жёлтый туман, все уплотнившийся. А вскоре в двух шагах ничего не стало видно, и я едва различал тропинку в лесу, ведущую к дачам.

— Что это такое? – спросил я дочь.

Она и соседи вот что рассказали.

В 2011 году ПМС-101 местного депо, принадлежавшее теперь Московской железной дороге, затеяла производить в промышленных масштабах щебень, наверное, не только для собственных нужд, но и на продажу. Рынок, господа! Завезли камнедробилку и запустили её на полную мощь. Грохот стоял такой, что едва не лопались ушные перепонки, а пыль, серая, ядовитая, стояла столбом до небес. И стало «ни сна, ни отдыха измученной душой» дачников «Газовика», «Путейца» и к ним прилегающих. Стали они писать жалобы, и понеслись они, как гонцы, во все концы.

Бесполезно. Ни местные, ни столичные власти не реагировали. Ничего личного – просто бизнес.

Присоединился к возмущённым дачникам и я. Меня тут же вызвали в транспортную прокуратуру и учинили допрос: кто я такой и зачем приезжаю в кооператив «Газовик»? И где расположена дача дочери?

Я удивился таким вопросам и написал жалобу, которую подписали более ста человек. И послали в Москву, президенту.

Камнедробилку, наконец, убрали, и все облегчённо вздохнули, в том числе и ученики Резванской школы, которая расположена вблизи железной дороги. Но горы щебня, завозимого откуда-то вагонами, стали снова появляться рядом с дачами, образуя что-то вроде Кавказского хребта. Дачники жаловались начальнику ПМС-101 Тихомирову, но тот отнимал у них мобильники, когда они фотографировали моменты разгрузки вагонов и столбы пыли и советовал продать свои дачи, потому что их производство действительно вредное.

За самоуправство Тихомирова сняли с должности, но поставили такого, который решил отомстить за своего коллегу и перекрыл дачникам единственную дорогу к их участкам, ведущую до Резвани.

На пути любителей природы появился железобетонный глухой двухметровый забор. Обойдя его, дачники увидели составы под разгрузкой и погрузкой щебня. Пытаясь преодолеть их (подлезли под вагоны или через тарбуры, калечили себя). Молодые ещё проделывали это без труда, а вот пожилые (а их было больше, да ещё с сумками) иногда попадали в такую ситуацию: вагоны начинали трогаться, и они едва успевали выскочить из-под колёс. А ведь среди них было немало заслуженных учителей, врачей и людей других профессий, хорошо помнящих, что Советская власть подарила им рай, а власть олигархическая превратила его в ад.

Борьба продолжается. Скоро местные и столичные чиновники отметят пятнадцатилетний юбилей своей полной (но не окончательной) победы над «местной кучкой недовольных людей». Не пугайтесь под ногами! Не мешайте деловым людям делать бизнес!

Есть грош – делай что хочь!

Виктор БОЕВ.

Общение с чиновниками наукограда

Когда я пишу о чиновниках г. Обнинска, то с тоской вспоминаю КПСС. Там люди не болтали о правовом государстве, но управляли в СССР очень эффективно.

Теперь о фактах. Я пишу о том, что «Технический лицей», руководимый депутатом Заксобрания Калужской области И. Строевой, неправомерно установил полусфера на пожарном въезде в лицей.

Получаю ответ: «...По информации, предоставленной МБОУ «Средняя общеобразовательная школа «Технический лицей», сообщаем.

Установка полусфер была согласована с ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Калужской области, а также с МКУ «Управление по делам ГОЧС города Обнинска» и ОМВД по городу Обнинску с выездом специалистов на место. Данные полусфера не мешают проезду спецтехники пожарных и спасателей. Полусфера были установлены со стороны много квартирного дома № 16 по ул. Мира в землеотводе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа «Технический лицей», со стороны многоквартирного дома № 9 по ул. Ляшенко — на территории общего пользования. Бетонные полусфера установлены на противопожарном въезде в школу. Ворота установлены на два метра вовнутрь школы с целью беспрепятственного открывания. Парковка жителями своих автомобилей вплотную к воротам препятствует открытию ворот и калитки при проведении эвакуации участников образовательных отношений и заезду спецтехники...

...Заместитель главы Администрации города по вопросам управления делами Г.Е. Ананьев».

Я не поверил господину Ананьеву. И не зря. Полусфера после публикаций тихой сапой всё же убрали и сложили за забором.



Было.



Стало.

Факты — упрямая вещь. Комментировать не буду.

Далее вопрос по локу, расположенному на территории лицея. По нормативным документам через территорию общеобразовательных учреждений не должны проходить магистральные инженерные коммуникации **городского (сельского) назначения — водоснабжения, канализации, теплоснабжения, энергоснабжения**.

Получен ответ: «...Коммуникационные люки находятся на земельном участке согласно проекту с соблюдением требований к их размещению и не являются конструктивными устройствами транзитных и магистральных сетей. Балансодержателем люков является ресурсоснабжающая организация АО «Русатом Инфраструктурные решения» в г. Обнинске...»

Почему-то потеряли слова — городского (сельского) назначения — водоснабжения, канализации, теплоснабжения, энергосбережения.

Есть ёщё магистральные трубопроводы типа «Сила Сибири», но здесь одни правила.

А для городских магистральных сетей неотъемлемой частью является распределительная система, позволяющая оказывать нужные услуги потребителям.

«...К микрорайонным подземным сетям (распределительным коммуникациям) относятся: водопроводные сети и вводы в здания для подачи воды потребителям; канализационные сети, обслуживающие микрорайон, включая выпуски в городские сети; газопроводы низкого давления для газоснабже-

ния жилых и общественных зданий и коммунально-бытовых потребителей; водосточная сеть, обслуживающая микрорайон; тепловые сети от центральных тепловых пунктов (ЦТП) до здания, включая абонентские вводы; низковольтные сети (кабельные линии мощностью до 1 кВт от трансформаторных подстанций (ТП) до потребителей); кабельные линии телефона и интернета от распределительных щитов до зданий, включая абонентские вводы. Микрорайонные сети с помощью вводов и выпусков присоединяют к городским (уличным) коммуникациям. Построение схем инженерных подземных сетей в микрорайоне должно отвечать задаче полного обеспечения потребителей всеми видами инженерного благоустройства. Трассировка сетей должна быть решена наиболее экономично по кратчайшим путям с максимальным использованием технических подпольй зданий...». Вот так это звучит в строительных документах.

Исходя из прочитанного люк, принадлежащий АО «РИР», следует либо перенести за территорию лицея, либо лицею перенести забор.

В этом же письме есть ещё один интересный момент. «...В соответствии с постановлением Администрации г. Обнинска от 25.10.2007 № 1586-п земельный участок из земель населённых пунктов, под зданием технического лицея с кадастровым номером 40:27:03 08 02:0020, расположенный по адресу: Калужская область, г. Обнинск, ул. Мира, д. 14, общей площадью равной 22 037 кв. м, предоставлен муниципальному общеобразовательному учреждению «Технический Лицей» в постоянное бессрочное пользование, что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 16.12.2013...»

Вопрос: на каком основании произошло расширение школьного участка? Руководитель лицея И. Строева попросила расширить территорию? Тогда на основании каких нормативных документов произошло это расширение. Мы ведь строим правовое государство, а здесь, похоже, административный беспредел.

Этот вопрос хотелось бы задать и руководителю школы № 4, депутату го-



родского собрания В. Светлакову. Тоже расширил территорию школы.

Кстати, вся переписка велась с главой администрации города Т. Н. Леоновой.

Но и это ещё не всё. Был эпизод, когда возле ТЦ «Обними» дерево упало на стоянку. Пострадали люди и машины.

В дворе стоит берёза почти засохшая и наклонившаяся на детскую площадку. Решил упредить ситуацию и спилить её.

Звоню в УК. Оказалось, берёза стоит не на той стороне тротуара. Звоню в администрацию. Фамилию не знаю, но приятный женский голос сказал, что по телефону они сообщений не принимают. Нужно либо по электронной почте, либо в специальном приложении изложить своё сообщение. Первое, что нашёл, это электронную почту. Послал сообщение, меня посылают обратно и предлагаю изложить всё по другому адресу, излагаю. Результат нулевой.

Надеюсь, на снимке всё понятно.

У меня сложилось впечатление, что между мной и администрацией города находится глубокая айтишная яма, в которой еле шевелится искусственный интеллект.

Как преодолевать эту яму, не знаю. Впрочем, это моё личное мнение, может, у других всё было гораздо лучше.

Владимир ШЕПЕЛЬ.
г. Обнинск.

Погружение в историю

Четвёртого июня Мещовский райком КПРФ при поддержке обкома партии организовал экскурсию для учащихся Алёшинской основной общеобразовательной школы. Она была предоставлена школьникам как поощрение за участие в районном конкурсе творческих работ, посвящённом 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

Ребята познакомились с эпохой двух Отечественных войн — 1812 года и 1941—1945 годов.

Поездка началась с посещения военно-исторического музея «Ильинские рубежи». Экскурсовод музея провела великолепную экскурсию для ребят, которые затаив дыхание слушали её рассказ о подвиге советских солдат, в т.ч. подольских курсантов, при обороне нашей страны на подступах к Москве. Школьники побывали в дотах, которые находятся рядом со зданием музея.

Затем учащиеся посетили Военно-исторический музей 1812 года, кото-

рый находится в городе воинской славы Малоярославце. Здесь они также внимательно слушали рассказ экскурсвода о войне 1812 года, о сражениях на Калужской земле — Тарутинском и Малоярославецком. С интересом ребята рассматривали экспонаты музея, фотографировались на их фоне. Большой интерес вызвало посещение диорамы, где они буквально окунулись в атмосферу битвы русских войск с французами.

После посещения музея участники поездки посетили центр города, где сфотографировались у стелы в честь присвоения Малоярославцу звания города воинской славы.

Несмотря на усталость от такого насыщенного дня, ребята остались довольны поездкой и поблагодарили организаторов за предоставленную возможность побывать сразу в двух эпохах.

Пресс-служба Мещовского райкома КПРФ.

ВETERANAM TARUSY - РЕАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ!



В ознаменование 80-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне первый секретарь Тарусского райкома КПРФ А.В.Голованов, секретарь райкома Р.И.Палчук, а также бывший житель города Луганска, коммунист А.Н.Головченко посетили группу жителей Тарусы, в том числе ветеранов труда и пожилых граждан, которые активно оказывают материальную помощь российским военнослужащим на фронтах СВО и в госпиталях.

Александр Николаевич Головченко, занимающийся фермерским хозяйством, решил подарить им скромные продовольственные наборы. Каждый пенсионер получил десяток куриных и два десятка перепелиных яиц, килограмм домашнего творога, литр козьего молока и тушку «осеннего» петуха для бульона.

Фермер подумывает о расширении ассортимента домашних продуктов для ветеранов за счёт привлечения своих коллег — других фермеров.

Ветераны — жители Тарусы, и местная организация КПРФ выражают глубокую признательность А.Н. Головченко за щедрость, отзывчивость и доброту к пожилым людям.

Пресс-служба Тарусского райкома КПРФ.

Забытая мелодия

Об искусственном интеллекте всерьёз заговорили в начале XXI века, когда цивилизация в некоторых странах достигла своего апогея.

Машины всё больше начали заменять человека. Это особенно стало очевидным во время специальной военной операции на Украине, когда вначале мы снова, как и в годы Второй мировой войны, недооценили роль моторов. Поэтому вынуждены были в какое-то время перейти к обороне.

И только теперь стало понятно, что отец искусственного интеллекта — капитал. Неслучайно Маркс посвятил свою жизнь изучению этого чудища, обьявив ему приговор.

Капитал — это неограниченная власть богатых людей. Это банда, которая живёт по своим правилам, вернее, по единому правилу: всё покупается и всё продаётся. А что купить нельзя, то можно и необходимо уничтожить.

Для капитала нет ничего свято-го, его церковь (пока) за деньги отпускает любые грехи. Его церковь с самого начала утверждает, что всякая власть — от Бога, стало быть, все мы рабы. Рабы не только власти, но и Отца Небесного.

Гитлеровцы сжигали наши города с бляхами на ремне с надписями: «С нами Бог». А Наполеон наши церкви превращал в конюшни.

Да, ничего святого циничный капитал не признаёт. Пытается подмять под себя он и искусство, особенно русское, православное, которое мешает ему полностью овладеть миром. Если после Октябрьской революции он поднимал на щит Малевича с его «Чёрным квадратом» и



Мейерхольда с его извращениями на сцене русской классики, то после контрреволюции конца XX века придушил многие театры насаждением мещанства и пошловатых шоу. Целью искусства стало не воспитывать, а развлекать народ.

Проникла эта зараза и в Калужский регион. Приобрёл недавно литературный сборник «Облака» (Калуга, 2022 г., издатель Захаров). Подвела страсть книгомана. Ну, думаю, узнаю, о чём пишет литературная братия, узнаю правду-матку и свободу слова. И налетел на искусственный интеллект. Первые страницы альманаха посвящены облакам, плывущим в Оке. Поэзия в некоторых стихах и не ночевала. Стихи рассыпаны по всему сборнику, но тщетно искать в них гражданские мотивы, так необходимые нашему времени. Как, впрочем, и в прозе. Одни заголовки чего стоят: «Пёс», «Живи, комар, живи», «Рим-

ский зал», «Разговорчики». Чистое искусство.

Как далека от жизни эта книга со своими пёсиками и комарами!

Невольно вспомнились забытые сегодня поэты и писатели, не так давно ушедшие от нас, и среди них, конечно, Валентин Волков, чьё творчество современно и сегодня, но о нём в сборнике — ни слова.

Не ко двору. Прочитайте, что говорили и писали о Волкове большие таланты. «Правда, свободная речь, дивный русский язык» (композитор Г. Свиридов); «Последняя невеста» хороша, работаешь ты крепко, глаз востёр, и сердце у тебя доброе» (Евгений Носов); «Дорогой Валентин, дерзай, как твои великие земляки Циолковский и Чижевский» (Сергей Викулов); «Желаю тебе, добруму и скорбному поэту, здоровья и чтобы больше русских людей узнали твою поэзию и благодарили тебя за неё» (Виктор Астафьев). А Евге-

ний Евтушенко благодарил Волкова за веру в русский народ, в который сам он не очень верил.

Прочтите его повесть «Устоять на миру», где он Россию сравнивает с сельской лошадкой, которую привели в город и которую мальчишки мигрантов исполосовали ножами забавы ради.

Вспомним его стихи:

*Я последний поэт деревни,
Что жила-была на бугорке
И ушла побиушкой древней
С посошком в узловатой руке.*

*Кто из рук её хлеб её отнял?
Кто отмерил ей выдох и вдох?
Чёрный гений из тьмы преисподней
Сел на брошенный ею порог.*

Много прекрасных стихов написали и Сергей Питиримов (ушедший), и Рудольф Панфёров (к счастью, живущий), но о них в сборнике ни слова. Скорее, наверно, мы, как Америка, признаем лучшим поэтом Бродского.

Узнаю печать искусственного интеллекта. Искусственное искусство — признак упадка, а не возрождения. В сборнике есть, конечно, признаки наличия таланта авторов. Но от злобы дня они, к сожалению, далеки.

А что значит эта злободневность сегодня? Это страдающая душа народа, не знающая, куда идёт и зачем живём. Задолго до СВО я писал в «Калужской правде», что не русская по духу литературная и эстрадная элита предаст нас в решающий момент.

Не услышали. Это был и остался крик вопиющего в пустыне.

Виктор ЗАГОРУЙКО.

Они — дети войны

*Люди! Покуда сердца стучатся, помните!
Какою ценой завоёвано счастье,
пожалуйста, помните!*

Люди, чьё детство выпало на годы Великой Отечественной войны, детства практически не видели. Они прошли через холод, голод, многие побывали в застенках фашистских лагерей, где над ними проводили немцы опыты, большинство этих детей там и остались навсегда. Дети эти не получили нормального образования, и присутствовал у них постоянный страх за родных и близких, переживали за отцов и дедов — тех, кто был на фронте, потому что почти в каждый дом приносили похоронки, где говорилось: «Ваш сын геройски погиб...», «Ваш муж, защищая свою Родину, взорвал себя гранатой, когда был окружён фрицами, и геройски погиб, уничтожив десяток фашистов...»

А их дети сразу становились взрослыми, многие ушли в партизаны, другие помогали по хозяйству, работали на заводах, фабриках, на полях в родном колхозе, впрягались в плуг вместо лошадей и тянули его, пахали поля, сажали вместо картошки очистки. Корова была одна порой на деревню, и содержали они её в лесу, чтобы немцы не утнули. Выпекали хлеб из опилок, лебеды, крапивы с горсткой муки и не жаловались, только молились за скорую победу над врагом.

Много воспоминаний о той страшной жизни детей в годы ВОВ сохранилось в воспомина-



ниях очевидцев тех лет для потомков, и это надо укреплять для воспитания патриотических чувств школьников, чтобы они знали, что такое мирное время и как это жить без войны?

Сейчас многие мало знают эти страницы нашей истории о войне. Сколько горя она принесла нашему русскому народу и людям других республик Советского Союза. А ведь сколько пионеров-героев, комсомольцев сложили свои головы, сражаясь с врагом, защищая свою любимую Родину, где они родились, где росли, учились, помня речку, каждое дерево, каждого жителя. Эти дети росли в уважении к старшим, патриотизм зашкаливал.

Молодое поколение должно помнить о подвигах наших предков, уважать старость, ценить

и беречь мир, завоёванный такой дорогой ценой.

Но сейчас наступило такое время, когда враг не дремлет. Опять составили план захвата России, страны, богатой недрами, лесами, чистой водой... И опять страдают дети, осиротевшие после гибели родителей.

*Детям, пережившим ту войну,
Поклониться нужно до земли!
В поле, в оккупации, в плену,
Продержались, выжили, смогли!*

В нашем Думиничском районе осталось чуть более 200 детей войны, вымирает это поколение. Но они до сих пор не могут добиться в регионе, чтобы им присвоили статус «Дети войны».

Мои родные «дети войны»! Сколько их, девчонок и мальчишек, осиротила эта подлая война. Война — не место для детей!

Здесь нет ни книжек, ни игрушек,
Разрывы мин и грохот пушек,
И море крови и смертей.
Война не место для детей.

В этом году отметили 80 лет Победы в Великой Отечественной войне над фашизмом. Я считаю, что в это сложное время, когда враг обложил нашу Родину изнутри, и вокруг взял в кольцо, нам обязательно надо сберечь детей. Вырастить из них достойных граждан.

Тамара СТЕПАЧЕВА,
первый секретарь Думиничского райкома КПРФ.

Потолки продолжают падать



Одна из самых острых проблем в Калуге — аварийное жильё, где из-за ветхости стали происходить частые обрушения потолочных перекрытий.

Недавно в старом доме на Театральной улице в областном центре после дождя на жильцов обвалился потолок. По счастливой случайности никто не пострадал.

При этом здание, построенное еще в 1917 году, было признано аварийным в 2019-м. Но его до сих пор так и не расселили, хотя это надо было сделать к 2024 году.

После проверки Следственное управление РФ по Калужской области Следственного комитета возбудило уголовное дело о халатности и о нарушении прав жильцов аварийного дома.

Однако это уже далеко не первый подобный случай в Калуге. В частности, в декабре 2020 года похожая комму-

нальная авария случилась на улице Баррикад. Там в одном из подъездов многоквартирного дома разрушилось потолочное перекрытие.

В июле 2021 года произошло обрушение потолка в квартире жилого дома, расположенного на Грабцевском шоссе. Летом 2022 года в доме на улице Достоевского в одной из квартир также обвалился потолок. А в прошлом, 2024 году, в конце сентября, в общежитии на улице Ленина тоже рухнул потолок.

В марте уже этого года на улице Московской обрушился потолок в старом жилом доме. В комнату упали обломки и бревна с крыши. Из квартиры через дыру было видно небо.

Как правило, потолочные обвалы происходят в ветхих и аварийных домах, которыми практически не занимаются управляющие компании.

Дмитрий ТИХОНОВ,
газета «Правда».

Москвичи и гости столицы несут цветы к восстановленной скульптурной группе с И.В. Сталиным



Недавно в Московском метрополитене на станции «Таганская» открыли барельеф «Благодарность народа вождю-полководцу» с изображением Иосифа Виссарионовича Сталина. Событие сразу же назвали лучшим подарком москвичам к 80-летию Великой Победы.

На композиции генералиссимус изображен в окружении детей, рабочих, колхозников и солдат. Оригинальный барельеф был открыт в 1950 году в честь Победы в Великой Отечественной войне, простоял до 1966-го и был снесен во время строительства пересадки на Таганско-Краснопресненскую линию. Спустя долгие годы историческая справедливость наконец-то была восстановлена. Копия панно теперь располагается в переходе между станциями со стороны Кольцевой линии.

Новость об открытии барельефа со Сталиным вызвала огромный ажиотаж в СМИ — об этом событии написали все крупные издания и телеграм-каналы.

В первые же часы после открытия к барельефу начали приходить люди — фотографироваться и возлагать цветы. Отдали дань уважения и члены КПРФ, подчеркнувшие, что это событие — восстановление исторической справедливости. В партии выразили надежду, что в дальнейшем в других местах Москвы тоже появятся памятники Верховному Главнокомандующему.

Примечательно, что открытие барельефа также совпало с 90-летним юбилеем Московского метрополитена.

День рождения А.С. Пушкина и Международный день русского языка в Калуге встретили достойно

6 июня, день рождения А.С. Пушкина, отмечается в нашей стране и как международный день русского языка, утвержденный ООН в 2010 году. В Калуге в этот день, как обычно, любители творчества великого поэта собирались у его бюста, чтобы почтить своим присутствием его великое литературное творчество и отдать дань его великому слогу.

Инициаторами такого ежегодного мероприятия являются, прежде всего, пушкинисты — члены Калужского городского литературного клуба «Пушкинист» во

главе со своим председателем Татьяной Чернышевой. Здесь собираются также работники библиотеки имени А.С. Пушкина с ее заведующей Еленой Янкиной, члены Российского союза профессиональных литераторов, возглавляемые поэтессой Светланой Соколовой, независимые калужские поэты, прозаики и просто любители творчества Александра Сергеевича.

В рядах почитателей поэта находятся и члены городского отделения КПРФ со своим лидером Мариной Константиной, которые привнесли образы Александра и Натали на этом торжестве.

В этот час звучали известные стихи поэта; собственные поэтические произведения калужских поэтов, посвященные любимому Пушкину; вспоминались моменты его биографии. И по обычанию к основанию бюста были возложены цветы.

А несколько раньше, утром, здесь побывали учащиеся средней общеобразовательной школы № 6 имени А.С. Пушкина под руководством учителя русского языка и литературы Елены Ивашиной, которые с удовольствием читали стихи великого русского поэта, также ими были возложены цветы.

Образ А.С. Пушкина, также как и его бесценные произведения, будут всегда в сердцах русского народа.

Наталья МИХЕЕВА.



ВЫЖИВШИЙ В ОГНЕ

В год 80-летия со Дня Победы в Великой Отечественной войне очень важно вспоминать тех, кто обеспечил эту Великую Победу. Я хочу рассказать о своем родственнике, муже сестры моей бабушки, летчике, участнике Великой Отечественной войны Семене Никоновиче Усачеве.

Семену Усачёву было 31 год, когда началась Великая Отечественная война. Родом он был из станицы Старопавловской Ставропольского края. Его отец не вернулся с фронта Первой мировой войны. Мать, не перенеся на валившегося горя, вскоре ушла вслед за мужем в мир иной. Так Семён в семь лет остался без родителей. Усыновили Семёна брат его отца (Якова Тимофеевича) Никон Тимофеевич, со своей женой Прасковьей Яковлевной, жившие в Полтаве, у которых было двое своих детей.

Семён давно мечтал стать лётчиком и после окончания школы поехал поступать в Ейскую военную школу лётчиков морской и сухопутной авиации.

Вскоре Семен познакомился с симпатичной веселой девушкой, и, недолго думая, женился. Их первенец родился в марте 1938 года.

Война застала Семёна, как и многих других людей, врасплох. ...Пятый месяц шла ожесточённая война. Вечером 6 ноября Семёна, как и ряд других лётчиков, вызвали к командиру. Была поставлена задача - в день Великой Октябрьской социалистической революции обеспечить защиту воздушного пространства в направлении столицы.

Утром воздушная эскадрилья отправилась на защиту Москвы. Под Сталинградом началась атака немецких «мессеров». Бой был неравный, вражеских самолётов было значительно больше, но наши дрались изо всех сил. Экипаж Семёна подбил уже две вражеские машины, но были потери и среди наших самолётов.

После очередной атаки Семен спросил: «Ну, как все живы?». Оглянувшись назад, увидел штурмана, который, зажав рукой рану на груди, закричал: «Горим! Прыгай «Нет! Меня так учили», - ответил Семён.



Пламя быстро усиливалось, его жар полыхнул в лицо. Было невыносимо больно, но надо во что бы то ни стало долететь. Управлять машиной Семёну помогал диспетчер, голос которого он уже едва слышал. Но вот и рация вышла из строя. Ничего уже не видя, на ощупь, по привычке, превозненомая невероятную боль, он выпустил шасси. Как будто во сне почувствовал, как машину сильно тряхнуло. Потом провал в памяти...

... Услышал мужской голос: «Этот практически труп, слишком обгорел. Жить не будет». Послышался другой мужской голос: «Даже лица не видно, сплошная чернота. Документы тоже сгорели. Кому сообщать-то о случившемся?», - и после небольшой паузы продолжал: «Просто чёрная головешка. Ни глаз, ни рта не видно. Как кормить?».

Далее послышался женский голос: «Больной, вы меня слышите? Если да, то пошевелите рукой». Семён попытался выполнить эту просьбу. «Он слышит, ответила женщина-врач, - и реагирует».

— Отдайте его мне, - опять послышался женский голос, - В моей практике был подобный случай, и мне удалось больного спасти.

- Как хотите. Забирайте - был ответ.

Анастасия Петровна - так звали женщину-врача - повезла больного в палату, сделала по поводу него необходимые распоряжения медсестре. Увидев такого пациента, раненые палаты подняли шум. Слышались недовольные голоса: «Что вы нам подложили обгорелую головешку, живой труп?! Смотреть на это невозможно! Уберите его отсюда!». «Так нельзя, - ответил Семён.

тила врача, - свободных мест в палатах нет». Но раненые продолжали возмущаться. Тогда Анастасия Петровна успокоила их: «Не волнуйтесь, что-нибудь придумаем».

Через несколько минут она принесла простыню и сделала перегородку в углу палаты. «Теперь, - сказала она, - обращаясь к Семёну, - давайте попробуем найти ваш рот. Потерпите». Взял ложку, она стала ковырять ею в области рта, пробивать щель. Добравшись до зубов, она с трудом разжала их, произнесла: «Вот так!», - и из заварного чайника влила ему в рот теплый сладкий чай. «Ну, вот, и хорошо. Теперь постепенно будем пробовать глотать жидкую пищу. Не унывайте. Справимся. Главное - желание жить, а оно, я вижу, у вас есть». От дикой боли Семён потерял сознание.

Прошли три месяца со дня поступления Семёна в военный госпиталь. При очередном обходе Анастасия Петровна, подойдя к своему подопечному, спросила: «Ну, как дела, выживший в огне? Есть будем?» И неожиданно услышала, хотя и невнятное «Да». «Вот это молодец, - радостно сказала она, - значит, скоро будем говорить».

Лечение Семёна шло с большим трудом. Анастасия Петровна неукоснительно следила за его состоянием здоровья. Пока Семён ничего не видел. Недавно осматривавший его офтальмолог только и смог произнёсти: «М-да... Не знаю, не знаю. Что тут скажешь. Пока положительной динамики не вижу, а там посмотрим. Прогнозы делать не хочу, здесь ситуация слишком сложная. Скорей всего останется слепым. Ну, если только совершится чудо...».

Тамара давно не получала от мужа никаких вестей, не находила себе места, не могла прогнать тяжёлые мысли из головы. Она чувствовала, что-то случилось с мужем.

Вскоре она получила телеграмму, в которой сообщалось о гибели Семёна. От такого удара она слегла и целую неделю ее выхаживала соседка.

Шло время и потихоньку шло выздоровление Семёна. Когда он смог говорить, первым делом попросил сообщить жене о том, что он жив, находится на лечении в госпитале, чтобы она не беспокоилась и ждала его по окончании войны, что он её и их сына очень любит и приложит все усилия к своему выздоровлению, а потом - к победе над врагом.

Постепенно стало восстанавливаться зрение. Врач офтальмолог с удивлением наблюдал за этим исключительным феноменом.

В госпитале Семён пробыл больше года. Выписали его только в декабре 1942. Он был очень благодарен Анастасии Петровне за то, что спасла ему жизнь, выходила его. В знак признательности своей спасительнице он подарил ей хорошие ручные часы - единственное ценное, что у него было.

Семён Усачёв вновь был направлен в распоряжение военно-воздушных сил армии. И опять был врага, не щадя сил. Свой боевой путь закончил в Японии.

Усачёв Семён Никонович имеет ряд боевых наград: два ордена Красной Звезды, две медали «За боевые заслуги», Орден Отечественной войны, медали «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За оборону Стalingрада» и много юбилейных наград.

Умер Семён Никонович в 1989 году. Его жена, Тамара Мироновна, прожила ещё долго, ушла на 94-м году жизни. Похоронены супруги рядом.

Светлая им память.

Татьяна ЧЕРНЫШЕВА, кандидат социологических наук, доцент КФ МГТУ им. Н. Э. Баумана.

**В Калужском обкоме КПРФ
ежедневно с 10.00 до 16.00
приём граждан ведут:
помощники депутата Государственной думы
В.П. Исакова,
депутаты Законодательного
собрания Калужской области
и юрист.**

Адрес Калужского обкома КПРФ: г. Калуга, ул. Первомайская, дом 21.
Предварительная запись по телефонам:
(4842) 57-10-21, (4842) 57-10-47.

Адрес интернет-сайта КРО КПРФ - kprf-kaluga.su. Адрес электронной почты КРО КПРФ - kprf-kaluga@mail.ru.

Заказ № .
тираж 25 000 экз.
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

Главный редактор: А.Н. Соловьев.
Редакционный совет:
В.Н. Барский (председатель),
А.В. Белоусов, А.С. Трутнев,
Т.Е. Чернышёва, А.М. Агванян,
И.О. Лапшин, В.П. Харлов.

Учредитель и издатель: КРО ПП КПРФ.
Адрес издателя и редакции:
248000 Калужская область,
г. Калуга, ул. Первомайская, 21,
тел.: 57-10-47.
Отпечатано: КРОФИСМК «Губерния»,
248000 Калужская область,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Газета зарегистрирована в Средне-Русском управлении
Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств
массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № 8-1291

Подписано в печать:
По графику: 10.00 26 июня 2025 г. Фактически: 10.00 26 июня 2025 г.
Выход в свет: 27 июня 2025 года